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注意：a.本試題共八題，共 100 分。 

b.作答時不必抄題。 

c.考生作答前請詳閱答案卷之考生注意事項。

d.可使用不具程式化之掌上型電子計算器 

e.計算至小數點第三位 

 

一. 據調查信用卡持卡人剪卡的原因最主要有下列三種： 

 

 

1. 至少因為上述三種原因之一而剪卡的機率。(2%) 
2. 只因為服務差，卻不因為利息高而剪卡的機率。(2%) 
3. 只因為收年費，卻不因為服務差和利息高而剪卡的機率。(2%) 
4. 不因上述三種原因，而因為其他原因剪卡的機率。(2%) 

二. 中正貿易公司有 6 名員工，老闆決定以抽籤的方式來發年終金。盒中放置 14 個白球，

6 個紅球。若抽中白球則發給 1 萬元的年終獎金，抽中紅球則發給 3 萬元的年終

獎金。令 X 表抽出紅球的次數。 
1. 若依抽出放回的方式抽取， X 呈何種分配？這位老闆預期將發出多少年終獎

金？ (2%) 
2. 若依抽出不放回的方式抽取， X 呈何種分配？這位老闆預期發出多少年終獎

金？ (2%) 
3. 比較兩種抽出方式所得的 )(XE 與 )(XV 。(4%) 

【背面尚有試題】 

收年費 服務差 利息高 

56.0% 30.8% 24.5% 
收年費且服務差 收年費且利息高 服務差且利息高 三者皆有 

20.3% 14.5% 10.8% 8.6% 
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三. 陳同學想考駕照，其通過路考的機率為 0.4，令 X 表陳同學考路考的次數，試問： 

1. X 之機率分配為何？寫出其機率函數。(2%) 
2. 陳同學預期要考幾次路考才能拿到駕照？ (2%) 
3. 陳同學於第 4 次路考才拿到駕照的機率為何？(2%) 
4. 一駕駛補習班保證學員最多考 3 次路考即可拿到駕照，陳同學為這家補習班的

學員，請問陳同學不砸這家補習班招牌的機率為何？(2%) 

四. 一家大公司的人員去年全年請假的天數呈一常態分配，平均數為21天，標準差為8
天。 

1. 該公司的董事長決定不發年終獎金給請假天數最多的 %20 以內的人員。若一員

工可領年終獎金，其請假天數最多不可超過幾天？(6%) 
2. 若請假天數少於11天的員工共有36人，問該公司共有多少員工？(6%) 

五. 參加推薦甄試是進入大學的管道之一。當參與甄試的教授群看過一個學生的申請文

件並進行過口試後，就必須在下面兩項選擇中做一個決定（資料來源：實例）： 

該生不具發展潛力

該生具發展潛力

:
:

1

0

H
H

 

1. 「錄取該生，但日後發現他的學業表現不佳」為何種誤差？（Type I 還是Type 
II）；其機率表示為 還是  ？(2%) 

2. 「未錄取該生，但日後發現他在其他學校的學業表現優異」為何種誤差？（Type 
I 還是 Type II）；其機率表示為 還是  ？(2%) 

3. 「提高錄取標準」是增加____而減少____。（請填 或  ）(2%) 

4.「放寬錄取標準」是增加____而減少____。（請填 或  ）(2%) 

六. 總統大選如火如荼，今調查某候選人之支持率，假設隨機抽出樣本數1,000，其中支

持者佔615位，則： 

1. 試估計其支持比例。(6%) 

2. 求此候選人支持率之95%的信賴區間。(6%) 

3. 檢定此位候選人之支持度是否超過6成（ 05.0 ）？(6%) 
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七. 現在的小孩子較偏愛吃高熱量高脂肪的美式速食。為測量國小學生對營養知識的瞭

解程度，以三所國小學生為對象進行營養知識量表的測量結果如下表： 

年 級 別 樣本數 平均答對題數  標準差 

中低年級 184 12.12 3.2 
高年級 175 13.38 2.4 

1. 在 05.0 下，檢定中低年級學生答對題數的變異數是否大於高年級學生？

（ 28.105.0,174,183 F ）(7%) 

2. 在 05.0 下，檢定國小中低年級與高年級學生在營養知識的瞭解程度上是否

有差異？(7%) 

八. 為比較台北市東區和西區的家庭年平均收入是否相同，今隨機抽取兩獨立樣

本，得結果如下(單位：萬元)： 
 樣本數 平均數 標準差 

東區 60 98 20 
西區 60 92 18 

1.今欲對此結果進行變異數分析，試寫出所需的四個假設。(4%) 
2.試建立變異數分析表。(10%) 
3.試檢定東西兩區家庭年平均收入是否有差異(  10% )？(5%) 

( 75.21.0,118,1 F  ) 

4.試分別求東區與西區家庭年平均收入的95％信賴區間。(5%) 
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